

# Дни открытых дверей мастерских

Статья подготовлена журналистом-стажёром Анжелиной Олениной

Опубликована в группе «ВКонтакте» 09.01.2020 <https://vk.com/@-49699706-dni-otkrytyh-dverei-masterskih>

15 декабря специалистами ЧОУ "Странник" проводился первый в этом учебном году "День открытых дверей мастерских". И задачи этого мероприятия были особенными, как и всё в мастерских.



Во-первых, на встречу приглашались не будущие воспитанники и их родители, а все, кто хотел бы узнать о работе мастерских «из первых уст». Педагоги и мастера провели занятия для информационных партнеров, постоянных благотворителей и будущих добровольцев - для тех, кто интересуется работой мастерских и хотел бы приобщиться к творчеству. Гости учились

создавать яркие узоры в технике эбру, лепили из глины украшения для новогодней елки, украшали штампами цветные футболки и пили чай с домашним вареньем.



Дегустация варенья НЕ торговой марки «Карельский запас» . — это варенье варит директор ЧОУ «Странник» Наталия Киселева и ежегодно предает в дар своему учреждению для проведения благотворительных акций и презентаций проектов.

Во-вторых, день открытых дверей проходил не в самих мастерских (где не так уж и много места), а в просторном зале Центра добрососедства «Дом» [https://vk.com/dobroemesto\\_dom](https://vk.com/dobroemesto_dom),

который предоставил бесплатную площадку для мероприятия. Организаторам так понравилась домашняя атмосфера Центра и гостеприимство хозяев, что все выразили надежду на продолжение этого сотрудничества в будущем. Тем более, что подобные дни открытых дверей руководство «Странника» планирует проводить регулярно, два раза в год — в декабре и в апреле.



и следил, чтобы все гости были сыты, напоены и довольны. К сожалению, второй со-ведущий мастер-классов по эбру - Элизабет Жомли, — заболела перед самым мероприятием и не смогла приехать, но обещала принять участие в следующей встрече.



Третьей особенностью «Дней открытых дверей мастерских» является обязательное участие в них учеников и стажеров мастерских в качестве организаторов и со-ведущих. В этот раз «звездой программы» стал Леонид Левинсон. Он получил свой первый трудовой опыт, побывав в роли шеф-повара. Лёня готовил фирменные горячие и холодные бутерброды - "кипятки" и «холодки» — с разработанным им самим фирменным соусом, заваривал чай и кофе

С этого года проведение «Дней открытых дверей мастерских» станет для «Странника» постоянной традицией. Следующая встреча уже запланирована на 19 апреля 2020 года.

Полгода – время, на протяжении которого добровольцы помогают мастерским на постоянной основе. Так должно быть, но на практике у многих не получается приходить на занятия каждую неделю. Всем ребятам, которые обучаются в

«Страннике», нужна помощь индивидуального сопровождающего, к тому же они привыкают к добровольцам и с трудом переживают их частую смену. Поэтому еще одна особенная задача дней открытых дверей – найти постоянных помощников-добровольцев. В этот раз задача была выполнена, все гости заинтересовались работой центра и будут принимать в ней участие: в "Страннике" начнет стажироваться студент-бухгалтер, а у педагогов появятся новые помощники.



Проект «Мастерские для особенных людей: развитие и распространение модели» проводится с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов (Грант № 19-2-

000421): <https://президентскиегранты.рф>